
 

 

LA LETTRE DU COLPORTEUR DU LIVRE N°44 

 

 

Chers Amis, 

 

 

En ce début de mois de Mai le Colporteur en chemin retient ce vieux 

dicton « Rosée du soir et fraîcheur de Mai appellent du vin et 
beaucoup de foin ».  
 

De beaux rendez-vous s’offrent à nous, comme par exemple deux 

importantes expositions sur Paris, les Rencontres de la Franc- 

Maçonnerie Lyonnaise, le troisième festival d’humour maçonnique, à 

Aix en Provence…… 

 

Nous vous proposons aussi des exemplaires de la célèbre revue 

Etudes Traditionnelles, ainsi que deux belles trouvailles pour 

patienter jusqu’au prochain catalogue. 

Merci à tous ceux qui ont eu la chance de soutenir le projet de la 

journée mondiale du livre comme nous avons pu le faire à Marseille 

chez Bernard & Nico. 

Nous vous retrouverons très prochainement, merci encore de votre 

fidélité et à bientôt sur le chemin… 

 

Philippe Subrini & Steeve Fayadas 

 

 



 

 

Toujours disponible 
Chez le Colporteur du Livre 

 
L’Art Sacré en Occident et en Orient 

Léon SPRINK 

 
 

Comment définir l’Art sacré ? 

Quel est son rapport à la spiritualité ? 

Où puise-t-il ses sources ? 

Quelles sont les règles qui sous-tendent 

l’architecture sacrée ? 

 

A travers l’étude approfondie de 

multiples plans d’églises et de tracés, 

celle de l’art byzantin et de l’icône en 

particulier, Léon Sprink, ingénieur et 

aussi homme de foi, y répond en une 

synthèse réussie, créant parfois des 

ponts surprenants avec des civilisations 

plusieurs fois millénaires tout en ne 

perdant jamais de vue que l’essentiel de notre rapport 

à l’Art sacré reste l’expérience vécue . 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Volume 170 x 240 – 160 pages – 32 illustrations : 22€ 

 

 



 

 

Visiter la caverne du Pont-d'Arc, réplique de la grotte Chauvet 

à quelques kilomètres de l'original 
 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

Caverne du Pont d'Arc 

Plateau du Razal 

07150 Vallon Pont d'Arc 
 
 



 

 

Conférence publique organisée dans le cadre des Rencontres  

de la Franc-Maçonnerie Lyonnaise 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

NOUVEAUTE 

 
N°460 – 15€ 

JULES VERNE - LA FOI EN HUMANITE 

 

Science et magie dans J. Verne de D. 

Lafargue// J. Verne & l’ancienne église st 
nicolas de Nantes de M. Barbot //J. Verne 

tombé sous le charme de Phoebé de C. 

Valsardieu //l’Utopie quiquendonienne de T.Goupil 

//Villesalem, bestiaire roman de M. Auger//De 
Reines à ... ou le chemin dyonisien du Nid 
d’oiseau de M. Barbot//Tripes enceintes à 
Capharnaüm  de C. Crousse//Amazonia : le 

royaume de Femmenie  de M. Salvat. 

 

 

 

 
Pierre-Sylvain Régis 

« La morale ou les devoirs  

de l’homme raisonnable, 

de l’homme civil et de l’homme chrestien » 
Texte édité par Sylvain Matton 

avec des études de Xavier Kieft, Guido Canziani,  
Antonelle Del Prete 

Préface de Jean-Robert Armogathe 

400 pages – 22€ 

 

Pierre-Sylvain Régis (1632-1707) est surtout 

célèbre pour son Système de philosophie, contenant 

la logique, la métaphysique, la physique et la morale, 

paru à Paris en 1690. 

 

 

 



 

 

Devoir de Mémoire 

 
En Novembre 1890 Papus (Dr Gérard Encausse) 

fonde la revue Le Voile d'Isis « organe 
hebdomadaire du Groupe indépendant d'études 
ésotériques de Paris » Augustin Chaboseau en sera le 

rédacteur en chef. 

Cette revue va vite devenir célèbre et rassemblera 

les grands noms du monde de l'occultisme et l'ésotérisme de la Belle Epoque. 
 

La revue sera publiée par la Librairie générale des 

sciences occultes fondée par Henri Chacornac en 

1884 et qui deviendra par la suite la Librairie 

Chacornac à Paris. 

 

 

 

 

Au fil des années la revue changera de format et de 

collaborateur et en 1935 sou l’influence de René Guénon la 

revue change de nom pour devenir Études Traditionnelles, 

et le premier numéro paraîtra en janvier 1936. 

D'abord mensuelle, puis trimestrielle, la revue va cesser de 

paraître momentanément durant la Deuxième Guerre mondiale et 

reprendra en octobre 1945 (n°247). 

Cette revue nous dira André Braire « Se présente comme une 

publication exclusivement réservée aux doctrines ésotériques et 
métaphysiques d'Orient et d’Occident. Elle fut le lieu privilégié de 
publication d'articles de René Guénon et de ses collaborateurs et 
correspondants. »  

A la fin de l’année 1992 La revue Études Traditionnelles s’interrompt 

définitivement. 

 



 

 

 

 

Ensemble de 19 numéros 

(n°487-506) qui comprend 

5 années complètes 

de 1985 à 1989 en très bon état : 

150€ 

 

 

 

 

 

Ensemble divers de 9 numéros 
(certains des numéros doubles) : 

n°369(1962) - n°389/390(1965) 

n°395 et n°396/397(1966) – 

n°421/422(1970) – n°427et 

n°428(1971) - n°447(1975) – 

n°462(1978) 

En très bon état : 100€ 

 

 

 

 

 

 

 

Ensemble de 5 numéros 

n°369 à 374 – Année 1962 complet 

En très bon état : 50€ 

 

 

 

 

 

 
 



 

 

Robert FLUDD :  

Œuvres complètes I –  

Apologie Sommaire - Traité Théologo-Philosophique 
 
 
 

Le présent ouvrage inaugure la traduction française des écrits d'un des esprits 

les plus singuliers de l'époque élisabéthaine : Robert Fludd (1574 -1637). 

 

Ce premier volume réunit les deux premiers textes publiés par Fludd, en réponse 

aux polémiques ayant suivi la diffusion des Manifestes Rose-Croix. 

 

L'Apologie Sommaire, lavant et nettoyant, 
comme par les flots de la vérité, la Fraternité 
de la Rose-Croix, éclaboussée des taches de la 
suspicion et de l'infamie (1616). 
 

Robert Fludd prend ouvertement la défense de la 

pensée rosicrucienne, dont la teneur spirituelle 

signale, selon lui, une doctrine saine et salutaire. 

 

Et le Traité Théologo-Philosophique (1617) qui, 

articulé en trois parties traitant respectivement 

de la vie, de la mort et de la résurrection, reprend 

et développe les mythes et symboles des 

Manifestes pour illustrer en un 

tableau saisissant l'histoire du 

monde et la destinée de 

l'homme. 

 
 
 
 
 
 
 

Ed. Archè – 2015 – Grand In8 – 160 pages – Neuf : 18€ 

Collection Textes et Travaux de Chrysopoeia n°15 

Traduits du latin par François Fabre 
 

Collection dirigée par Didier Kahn et Sylvain Matton  
 



 

 

Biennale du Festival d'Humour Maçonnique d'Aix en Provence – 

HILARION 
 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Musée du Quai BRANLY – PARIS 

 

L’Afrique de l’Ouest a ses maîtres.  

Mésestimé durant plusieurs décennies, l’art des Sénoufo, 

des Lobi, des Gouro ou encore des Dan retrouve ses lettres 

de noblesse, à travers une exposition témoignant du  

savoir-faire artistique et personnel de ses créateurs. 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

La trouvaille du Colporteur 

 

FULCANELLI  

Edition Omnium Littéraire 
 

Le Mystère des Cathédrales 
1957 – Grand In8 – 174 pages – TBE : 160€ 

Exemplaire n°223/1000 sur Velin pur fil Lafuma 
Illustré de trente-neuf planches d’après les dessins de 
Julien Champagne - Préfacée par Eugène Canseliet - 
Joint dans l’ouvrage un négatif photographique d’une 
cathédrale. Contient le double feuillet annonçant la 
parution des ouvrages de Fulcanelli ainsi que le bulletin 
de souscription à l’Atalanta Fugiens, publiés à l’omnium 
littéraire. 
 

 

 

 

 

Les Demeures Philosophales 
1960 – Grand In8 – 209 & 191 pages - TBE : 240€ 

Exemplaire n°238/1000 sur Velin pur fil Lafuma 
 

Rousseurs et piqures en marges - Second tome non 
coupé à partir de la page 33 - Illustré de 
quarante-trois planches d’après les dessins de 
Julien Champagne - Préface par Eugène Canseliet - 
Joint : l’annonce de la parution du Mystère des 
Cathédrales, le bulletin de souscription à cette 
édition, ainsi que la plaquette de présentation des 
Demeures Philosophales. 
 

 

 

 



 

 

Les Francs-Maçons et la Mer - De la Loge au Quai  

Exposition du 24 avril au 24 octobre 2015 

Musée de la franc-maçonnerie 

16 rue Cadet 75009 PARIS 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Les prochains Rendez-vous 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

Souvenir de la Journée Mondiale du Livre - Marseille 

 
 
 
 
 
 
 
 

 
 
 
 
 
 
 

 

 
 
 
 
 

 
 

 
 
 
 
 

Rendez-vous l’an prochain : les 23 et 24 Avril 2016 



 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

 

 

Pour toute commande et renseignements 

Vous pouvez nous joindre : 
 

Philippe Subrini ou Steeve Fayadas 

Le Colporteur du Livre 
Le Défens 

84750 Saint Martin de Castillon 

troubadour13@gmail.com 

Ou par téléphone au : 06 87 399 725 

 

 

 

 

 

 

 

 

http://le-colporteur.blogspot.fr 

 

 

 

Si vous souhaitez ne plus recevoir la Lettre du Colporteur merci 

de nous le faire savoir et nous supprimerons immédiatement votre 

adresse de notre fichier. Les adresses qui composent ce fichier 

ne sont jamais divulguées 
 

http://le-colporteur.blogspot.fr/

